Тема внеклассного мероприятия:  «Государство в цифрах»

Образовательное учреждение: МАОУ гимназия №56 г. Томска

Учителя  математики: Метальникова Светлана Сергеевна, 

                                          Шабалина Ольга Александровна

Класс: 7 - 8

Технологии и методики, применяемые на занятии: ИКТ, игровая технология
Обоснование использования интерактивной доски: Политика по модернизации образования РФ требует от учителя максимальное стремление применения новых технологий и оптимизации учебного времени, поддержания интереса учащихся к уроку. Одно из технологических достижений в учебном процессе – это интерактивная доска. Использование интерактивной доски поможет осуществить организацию повторения учебного материала в более яркой и динамичной форме, таким образом, она идеальное средство при подготовке к уроку или внеклассному занятию. Кроме того, экономится время, в момент предъявления задания учащимся, так как нет необходимости писать задания на доске и вытирать доску после очередного ответа.
Цели и задачи использования интерактивной доски:

Обучающие:

Цель: Закрепление знаний, умений и навыков учащихся в вычислениях с натуральными числами, обыкновенными дробями, квадратными корнями, дробно рациональными уравнениями.

Формирование положительной мотивации к изучению математики и истории, а так же интереса к предметам.

Задачи:  

· используя средства программы Activstudio создать разнообразные по типу и формам задания; 

· расширение видов деятельности на уроке;

· усиление наглядности и «яркости» обучения;

· формирование у учащихся мотивации к изучению математики и истории;
· укрепление обратной связи на уроке.
Развивающие:

Цель: показать учащимся возможности компьютерной техники с целью мотивации их на дальнейшее использование компьютера в изучении математики (подготовка материалов к урокам, исследовательская деятельность).

Задачи:
· развитие навыков умения работы с интерактивной доской;

· формирование коммуникативных навыков;

· развитие готовности к самообразованию.

Воспитывающие:

Цель: пополнить знания об истории своей страны, формирование социальной компетенции, толерантности.

Задачи:

· воспитание гордости за свою страну, пополнение знаний о её истории,

· формирование умения отстаивать свою точку зрения;

· воспитание чувства коллективизма, радости сопереживания  успехам  

товарищей.

Ход занятия:

1. Организационный момент

Ребята рассаживаются по командам: 5 команд по 4 человека.  

         -Здравствуйте, ребята! Сегодня наше занятие посвящено 1150 со дня появления нашего государства. Много разных событий случилось за это время, много разных правителей управляли государством, были победы, но были и поражения. Сегодня мы поговорим о некоторых вехах в истории государства, но разговор будем вести с точки зрения математики. А как иначе?..

Сейчас каждая команда придумывает название и выбирает ответственного за ответы - капитана. Ответы на вопросы вам нужно писать на цветном листке, запас которых есть на столах вашей команды. За верный ответ - один балл, за ошибку - ноль.

Записать в столбики на доске названия команд и, впоследствии выставлять в эти столбцы баллы за ответы.

Начинаем. 

2. Работа по теме

Задание 1. Анаграмма.
Расшифруйте анаграммы, откиньте лишние, и вы узнаете одно из важнейших  имен в истории государства Российского

Дирлавми 
Иркрю 
Лкибюр 

После проверки ответов и выставления баллов командам, правильный ответ.

Ответ:

          Рюрик (?–879) – легендарный норманнский (варяжский) конунг (предводитель дружины), по преданию, призванный на Русь древними славянскими (новгородскими словенами) и угро-финскими племенами (кривичами, чудью и весью).

Основатель династии Рюриковичей, правившей Русью, а в дальнейшем и Россией с конца 12 по конец 16в.

По одной из версий предполагается, что Рюрик был сыном бодричского князя Годослава (ум. в 808)и Умилы, дочери Новгородского старейшины Гостомысла. Рюрик искони жил в Ладоге, откуда и был призван в Новгород. Он женился в Новгороде на знатной новгородке Ефанде от которой имел сына Игоря и двух дочерей. Братья Рюрика – Синеус и Трувор – явились в город вместе с ним,  и после их смерти Рюрик присоединил к Новгороду вотчину Синеуса Белоозеро (населенную чудью и весью) и вотчину Трувора Изборск, после чего объявил Новгород столицей всей Русской земли в 864.

Задание 2.

Крещение Руси – одно из важнейших событий в истории Древней Руси. Оно положило конец языческой и начало христианской истории России. Крещение Руси произошло в конце IX века, усилиями, которые предпринял Князь Владимир. В 988 году Владимир захватил  Корсунь и потребовал в жёны сестру византийских императоров Василия и Константина, угрожая в противном случае пойти на Константинополь. Императоры согласились, потребовав в свою очередь крещения князя, чтобы сестра вышла за единоверца. 
Как звали ту, из-за которой и произошло Крещение Руси?

	Решите примеры и найдите соответствие между ответами и буквами.
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Ответ:

Анна Византийская (греч. Άννα, 13 марта 963 — 1011/1012) византийская царевна, жена киевского великого князя Владимира Святославича, крестителя Руси. Анна убедила Владимира Святославича принять христианство поскорей. После крещения тут же совершили по христианскому обряду бракосочетание. Вернув Корсунь Византии, князь Владимир с Анной вернулся в Киев, где приступил к крещению народа. 

Сирийский историк XI века Яхъя Антиохийский заметил, что Анна активно участвовала в распространении православия на Руси, «построив многие церкви».

Задание  3. 

В ходе правления Ивана Васильевича произошло  объединение значительной части русских земель вокруг Москвы и её превращение в центр общерусского государства. Было достигнуто окончательное  освобождение страны из-под власти ордынских ханов. Этого царя звали Иван Z Васильевич. 

Чему равно Z?
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Ответ:

Иван III  Васильевич (известен также как Иван Великий; 22 января 1440 — 27 октября 1505) Правление Ивана III, сына князя Василия Васильевича, было особенно славным для России. Когда он вступил на престол в 1462 г., то Московское великое княжество было окружено русскими княжествами, Москве не подчинявшимися: великие княжества Тверское и Рязанское, "Господин Великий Новгород". Само же Московское княжество подчинялось татарскому хану. К концу же его 43-х летнего правления вся Тверь, половина Рязанского княжества и все земли Новгорода вошли в единое огромное Русское Государство, уже окончательно сбросившее с себя татарское иго.

Задание  4. 

Пётр I Великий (Пётр Алексеевич;30 мая 1672 года — 28 января 1725 года) последний царь всея Руси из династии Романовых (с 1682 года) и первый Император Всероссийский (с 1721 года).

Россия 19 августа 1700 года объявила войну Швеции. В 1702 году Россия захватила крепость Нотебург (переименована в Шлиссельбург), а весной 1703 года

 - крепость Ниеншанц в устье Невы. Здесь в мае 1703 года началось строительство Санкт-Петербурга.

История создания Санкт-Петербурга начинается со строительства Петропавловской крепости. Новое место 8 -9 мая 1703 года выбирали Пётр I, Александр Данилович Меншиков и генерал-инженер Жозеф Гаспар Ламбер де Герен. Их выбор пал на Заячий остров.16 (27 по новому стилю) мая 1703 года на Заячьем острове заложили крепость.

[image: image32.wmf]562500


 Длина крепости
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Ширина крепости:

Найдите, сколько квадратных  километров составляла площадь крепости.

Ответ:

          Площадь крепости 0,27 кв.км 
Руководил закладкой крепости Меншиков, значит, он же и основал и город.
Но первоначально создание крепости не подразумевало под собой основание города.
Чертёж первой дерево – земляной крепости нарисовал сам Пётр I.

Математический расчёт плана выполнил Ламбер. Крепость

строили солдаты, пленные шведы, от каждой губернии

посылались крепостные. 29 июня 1703 года, в день апостолов Петра и Павла, в крепости начали строить храм - Петропавловского собора. Этот день стал именинами крепости, которую с тех пор стали называть "Санкт Питер бурх".

Её название распространилось не только на крепость, но и на поселение, а значит, Санкт-Петербург получил своё имя 29 июня 1703 года.

Задание  5.

 X ступенек переступил основатель династии Михаил Фёдорович Романов, поднимаясь на трон во время венчания на царство. 

В 1918 году последний правитель Николай Александрович после X  лет правления переступил X ступенек, спускаясь в подвал Ипатьевского дома.

Какое число было роковым для династии Романовых? Для этого проведите такие вычисления (см. Приложение 1) :

Найдите, на сколько Рюриковичей было больше, чем Романовых.

Найдите разность это числа и количества царей с именем Иоанн и Николай.   

Ответ: 23.
Задание 6. 

Рюрик, Романов, Русь, Россия

Вспомните и запишите математические термины, которые содержат букву Р.

После записанных ответов, команды по очереди называют термины, повторяться нельзя. Этот тур проходит на вылет. Или другой вариант проверки: подсчет различных терминов, записанных на листках ответов. За 6 вопрос, по одному баллу за один термин.

3. Подведение итогов.

Побеждает команда набравшая большее количество очков.

-Вот и подошло к концу наше занятие, на котором встретились математика и история. Какие- то факты из истории вы вспомнили и повторили, а что-то было новым. Спасибо за занятие! До свидания!
Ход занятия:

	№
	Этап занятия, слайды (скриншот)
	Действия учителя. Формы организации работы учителя
	Действия учеников. Формы организации работы детей.
	Используемые функции программного обеспечения ИД
	Время

	
	Организационный момент

Слайд  1
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	Приветствие учащихся, сообщение темы занятия
«Государство в цифрах»


	Эмоционально настраиваются, распределяются по командам, выбирают капитана и название.
	
	2 мин

	
	Погружение в тему.

Слайд 1
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	Объявление содержания занятия, объяснение порядка выполнения заданий.
	Готовятся к занятию и настраиваются. 
	
	2 мин

	
	Работа по теме.

Слайды 2
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	Объявление  1 конкурса.

Чтение задания 
	Слушают объяснения учителя. Выполняют задания

Капитаны сдают карточки с правильными ответами.
	Если навести инструментом "Выбор" на правильный ответ, то появиться портрет важнейшего исторического деятеля. Если нажать на портрет, то страница смениться на страницу с краткой биографией.
	4 мин.

	
	Слайды 3,4
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	Проверка правильности ответов каждой команды, выставление баллов за конкурс на доске в табличке результатов.


	Слушают правильные ответы и краткое сообщение о первом правители Руси, обсуждают свои результаты.
	При наведении на портрет возникает подсказка со следующей исторической информацией, если же нажать на нее, то происходит переход страницы.
	2 мин

	
	Слайд 5
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	Рассказ о крещении Руси.
Вопрос «Как звали ту, из-за которой произошло крещение?»
	Слушают рассказ.
	
	2 мин

	
	Слайд 6
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	Объяснение задания.
После сдачи ответов, появляется правильный ответ.  Выставление баллов за конкурс на доске в табличке результатов.
	Решение примеров, нахождения соответствия между ответами и буквами.
Сдача карточек с ответами.
	Инструмент "Волшебные чернила". Если инструмент "Волшебные чернила" помещать над якобы пустым белым квадратом, то появятся буквы имени.
	5 мин

	
	Слайд 7
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	Рассказ об Анне Византийской
	Слушают рассказ
	
	2 мин

	
	Слайд 8
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	Рассказ об объедении русских земель вокруг Москвы.
Объяснение задания.
	Нахождения неизвестной переменной. Сдача правильных ответов.
	При наведении на Z появляется правильный ответ, а при нажатии происходит смена страницы на страницу с рассказом о царе.
	5 мин

	
	Слайд 9 
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	Рассказ об Иване 3. Проверка ответов, выставления баллов 
в оценочную таблицу.
	Слушают рассказ.
	
	2 мин.

	
	Слайд 10, 11
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	Рассказ о Петре Великом.

Объяснение задания.
	Слушают задание. Находят площадь крепости, обсуждают ответ.

Сдают ответы.
	
	4 мин.

	
	Слайд 12, 13
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	Рассказ о крепости Санкт-Петербурга. Проверка ответов, выставления баллов командам, у которых правильные ответы.
	Слушают рассказ. Обсуждают ответы. 
	
	2 мин.

	
	Слайд 14
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	Рассказ о династии Романовых. Объяснение задания.
Проверка ответов и заполнения таблицы результатов. 
	Нахождение числа х. Сдают карточки с ответами. 

	Телеграфная лента.
При нажатии появляется вопрос.
	4 мин

	
	Слайд 15
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	Объяснение задания.


	Записывают термины.

Перечисляют термины по очереди на «вылет».
	Скрытый объект.
При нажатии на грамоту открывается задание.
	5 мин

	
	Итог. Рефлексия. 

Слайд 16
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	Подведение результатов игры и всего занятия.
	Соотнесение новой информации и имеющихся знаний, выработка собственной позиции, оценка своей работы и работы в команде.
	
	2 мин
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